
Актуальний коментар. ОСТАННІ РЕФОРМИ ПОЛЬСЬКОЇ ПОЛІЦІЇ ДОВЕЛИ ЇХ ПРАКТИЧНІСТЬ ТА МОЖЛИВІСТЬ
ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВООХОРОННІЙ СИСТЕМІ

ПЕРЕМИШЛЬ-ЖЕШУВ, 1 квітня. (Юрій Банахевич, Ярослав Довгопол - УКРІНФОРМ). Сто днів минуло, як Шенгенський
простір Євросоюзу простягнувся до західних кордонів України. Тож настав час перших висновків про переваги та недоліки
нововведень, запроваджених в державних структурах сусідів України. Адже досвід країн-членів ЄС важливий для Української
держава, оскільки є підгрунтям, необхідним для подальших її євроінтеграційних процесів. Яким чином змінилася структура
одного з основних державних правоохоронних органів Польщі - поліції, чия робота зазнала кардинальних змін після
приєднання країни до Шенгену, дізнавалися кореспонденти УКРІНФОРМу, які взяли участь у спеціалізованому проекті
Міжнародної фундації "Партнерство задля демократії".

Поліція в Речі Посполитій - достатньо впливова державна інституція й користується значною довірою у населення країни.
Останні соціологічні дослідження в Польщі свідчать, що 74 відсотки громадян позитивно ставляться до її діяльності. За
популярністю поліція поступається лише Збройним Силам РП. Однак, за визначенням самих правоохоронців, вони
"програють" військовим лише тому, що армії не слід щодня на практиці доводити свою професійну придатність. Зростанню
іміджу правоохоронних органів не в останню чергу посприяв і вступ Польщі в ЄС та приєднання країни до Шенгенської угоди.

Як повідомив начальник кримінальної поліції Підкарпатського воєводства Едвард Бохенський, після входження РП до
Шенгенського простору успішно реалізуються проекти з подолання злочинності, а також транскордонної співпраці з
правоохоронними службами сусідніх країн ЄС. Розширенню співробітництва сприяє, зокрема, використання Шенгенської
Інформаційної Системи (SIS), до якої польська сторона отримала доступ з жовтня 2007 року. З приєднанням до SIS більшість
силових структур країни, в тому числі поліція, отримали можливість користуватися європейською базою даних на осіб, які
потенційно можуть загрожувати безпеці Євросоюзу.

Вдалою практикою транскордонної співпраці поліцейських органів країн Шенгенського простору Едвард Бохенський назвав
створення спільних контактних пунктів (КП) на кордоні між країнами ЄС. Як приклад він навів роботу КП Барвінок - Вижні
Коморнік на польсько-словацькому кордоні. Це допомагає правоохоронцям двох країн координувати спільну роботу у
прикордонній ділянці. Подібні пункти функціонують і на кордоні РП з іншими державами-членами ЄС, зокрема ФРН, Чехією
та Литвою. В разі необхідності вони можуть виконувати й посилені контрольні функції, що може набрати актуальності під час
проведення масштабних заходів, зокрема Євро-2012.

За словами прес-секретаря поліції Підкарпатського воєводства РП Вєслава Дибася, правоохоронці регулярно проходять
навчання в інших європейських столицях. Це дозволяє ознайомитись з новими видами озброєння, тактикою ведення операцій,
спілкування з населенням. Крім того, Польща отримала європейські гранти на модернізацію та облаштування інфраструктури
поліцейських органів. Наприклад, на будівництво нових приміщень управління поліції воєводства у місті Жешув витрачено 6,5
млн злотих (3 млн доларів США). Фінансування відбувалося за безпосередньої фінансової підтримки Європейського Союзу.

Позитивну оцінку дали польські правоохоронці й можливості співробітництва місцевої поліції з підрозділами інших країн.
Відтепер польські службовці мають змогу брати участь у заходах, що проводяться, наприклад в Австрії або Німеччині, де
необхідна участь великої кількості правоохоронців.

Одним із нововведень у Польщі, запозичених від європейських партнерів, стало активне залучення органів місцевого
самоврядування до процесу контролю за порядком у місті або районі. Так, місцева влада може за власною ініціативою
співфінансувати проекти поліції, спрямовані на запобігання погіршення криміногенної ситуації. З цією метою у штаті органів
місцевого самоврядування передбачені посади для правоохоронців, які отримують зарплату з міського бюджету впродовж
п'яти років. В цьому випадку за безпеку в конкретному районі відповідає не поліція, а місцева влада, яка в першу чергу
зацікавлена у забезпеченні безпеки громадян. Водночас, згідно законодавства країни, муніципальна поліція не підпадає у
залежність від місцевої влади.

Що стосується співпраці з українськими колегами, польські правоохоронці зазначають, що мають надзвичайно високу
зацікавленість у цьому. Як наголошує керівництво поліції Підкарпатського воєводства, така робота стає особливо важливою в
контексті підготовки України й Польщі до проведення футбольного єврофоруму в 2012 році.

Як повідомляв УКРІНФОРМ, у січні 2008 року міністр внутрішніх справ України Юрій Луценко відвідав Варшаву, де
відбулося підписання спільної декларації з питань безпеки під час проведення Євро-2012. Це, за оцінкою експертів, дало
додаткового імпульсу в процесі двосторонньої співпраці, зокрема, на міжвідомчому рівні За інформацією польської сторони,
МВС України зацікавлено в отриманні європейського й, зокрема, польського досвіду в гарантуванні безпеки проведення
футбольних поєдинків.

Публікації:
Міжнародне життя 2008.04.01 11:40:00,
>>>Оборона і безпека 2008.04.01 11:40:00

© 2004 Ukrinform, Всі права застережені.
Використання матеріалів тільки з дозволу Укрінформу.

info@ukrinform.com

mailto:info@ukrinform.com

